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Dôvodová správa 
 
 Rastúca urbanizácia na celosvetovej a európskej úrovni je čoraz viac prepojená s rozširovaním 
inteligentných miest, pretože do tohto prostredia bude väčšina občanov a výrobných subjektov 
sústreďovať svoje hospodárske, sociálne a osobné záujmy. Súčasný stav technologického pokroku 
ponúka rozsiahle možnosti pre rozvoj mestskej infraštruktúry a budovania inteligentných miest, mesto 
sa však stane inteligentným len ak zvyšuje životnú úroveň všetkých občanov v ňom.  

Premena slovenských miest na inteligentné, ktoré skvalitňujú život svojim obyvateľom, si 
však vyžaduje dlhodobý proces. Vláda SR dňa 11. júla 2018 schválila finančný mechanizmus, ktorý 
predstavuje významný krok vedúci k tejto zmene. Mechanizmus pilotnej schémy pre mestá a obce v 
oblasti Smart cities bol vypracovaný s cieľom vytvoriť motivujúce prostredie pre zavádzanie 
inovatívnych riešení miest a obcí a priblížiť možnosti financovania umožňujúce iniciovanie takýchto 
riešení v praxi.  

Úrad podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu je ústredným orgánom štátnej 
správy zastrešujúcim oblasť Smart Cities na Slovensku (,,Smart cities“ v slovenských textoch 
označované tiež „inteligentné mestá“, alebo „rozumné mestá“). Prvým krokom úradu bolo vytvorenie 
webovej platformy, druhým zadefinovanie súboru aktivít a tretím zverejnenie výziev. Webová stránka 
(www.smartcity.gov.sk) sústreďuje potrebné informácie na jednom mieste, sú na nej zverejnené 
výzvy, informácie pre samosprávy a inšpiratívne projekty Smart Cities, či linky na expertov. 

 
Koncept Smart cities predstavuje komplexný prístup k fungovaniu mestského regiónu, ktorý 

zasahuje do rôznych spoločenských oblastí ako kultúra, infraštruktúra, životné prostredie, energetika, 
sociálne služby a ďalšie.  

Mesto Bardejov má ambíciu byť mestom SMART. 
 
Mesto vytvorilo podmienky na uskutočnenie 3. ročníka Konferencie Európskej investičnej 

banky dňa 22. augusta 2019 v rámci programu 668. historického Bardejovského Jarmoku, ktorej 
súčasťou bola aj panelová diskusia na tému „Smart cities a Smart regióny – investície do budúcnosti “.  

V rámci panelovej diskusie bol prednostom MsÚ odprezentovaný dokument „Koncept Smart 
City Bardejov“, čím sa oficiálne začal proces jeho verejného prerokovania, ktorý pokračoval jeho 
zverejnením na webovej stránke mesta, pokračuje prerokovaním v mestskej rade a v komisiách 
mestského zastupiteľstva.  

Výsledkom bude, po vyhodnotení a zapracovaní všetkých relevantných pripomienok, 
schválenie dokumentu v MsZ. Finálny dokument bude aj po jeho prerokovaní a schválení v orgánoch 
mesta dokumentom „živým“, v prípade potrieb zmien sa bude priebežne aktualizovať príp. dopĺňať. 

 
Štruktúra dokumentu: 

- Analytická časť 
- Návrhová časť. 

Riešené oblasti: 
1. Smart Mobilita. 

Koncepcia Smart Mobility predstavuje využitie nových (prevažne IKT) technológií v doprave 
umožňujúce prepravu efektívnejšiu a šetrnejšiu k životnému prostrediu. 

2. Smart Living. 
Smart Living v zásade odpovedá inováciám a efektívnejším riešeniam budov, domov, 

verejného a obytného priestoru, ktoré sú energeticky úspornejšie a zároveň šetrnejšie k životnému 
prostrediu. 

3. Smart Government. 
Pilier Smart Governance zahŕňa princípy transparentnosti, účelnosti a efektívnej hospodárnosti 

a označuje sa tiež ako inteligentná správa vecí verejných a účasť na rozhodovaní. 
4. Smart People. 

Pilier Smart People kladie dôraz na vzdelanosť obyvateľov a znalostnú príp.  kreatívnu 
ekonomiku. 

5. Smart Economy. 
Cieľom Smart Economy je spojenie Smart Cities s hospodárskym rastom, účelnejšia a trvalo 

udržateľná prosperujúca ekonomika. 
6. Smart Environment. 

Smart Environment je prostredie, v ktorom sú využívané technológie pre pohodlnejší život 
obyvateľov s ohľadom na zachovanie ochrany životného prostredia. 


